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Bensőséges ünnepség keretében adták át 
Járay Imre nyug. gimnáziumi igazgató 

tanügyi főtanácsosnak a „Signum LaudisM
Szombaton délután fél 6 órakor 

kezdődött el az az ünnepség, 
amelyen a Kormányzó Ur Őfő- 
méltóságának magas kitünteté­
sét adták á t J á r a y  

Imre tanügyi főtanácsos, a szen­
tesi gimnázium nyugalmazott 
igazgatójának. Az ünnepség al­
kalmából a vármegyeháza köz­
gyűlési termét az utolsó székig el­
foglalták. A megjelentek közül 
o tt láthattuk a tantestület ki­
küldötteit, a város képviselőit, 
ezenkívül a hatóságok és leventék 
képviselőit. Helyet foglaltak a je­
lenlevők között a szentesi gimná­
zium teljes létszámú tanárikara, 
a női kereskedelmi szaktanfolyam 
tanárai és ezenkívül az ünnepelt 
nyugalmazott igazgatónak volt 
tanítványai és az a sok-sok szülő, 
akik hosszú évek óta ismerték az 
ünnepeltet és megjelenésükkel 
akarták leróni tiszteletüket és 
megbecsülésüket.

Az ünnepség a Szózat hangjai­
val kezdődött, amelyet a cserké­
szek zenekara adott elő Vecserí 
Zsigmond karnagy vezényletével, 
majd néhány őszinte szó kíséreté­
ben virágcsokrot adott á t Máté- 
ffy  Árpád III. ginmázista. Ezután 
G. Szabó István VIII. gimnazista, 
a gimnázium Önképző Körének 
elnöke mondta el nagy szavalq 
készséggel, Reményik Sándor: 
„Mi mindig búcsúzunk11 című ver­
sét.

A szavalat után Eckhardt Elek 
gimnáziumi igazgató, a tankerü­
leti igazgató nevében üdvözölte és 
egyben búcsúztatta Járay Imre 
nyugalmazott igazgatót és át-1 
nyújtotta a Kormányzó Ur által 
adományozott kitüntetést.

K. Nagy Sándor dr. polgár-
mester beszéde

Utána K. Nagy Sándor dr. pol­
gármester emelkedett szólásra és 
többek között a  következőket 
mondotta:

— Egy hosszú életnek, egy 
hosszú eredményes és megbecsült 
pályafutásnak elismerését és ju­
talmát jelenti ez az ünnepély, — 
mondotta. — Minden nagy közös­
ségnek az erejét az erkölcsi tudás 
jelenti. Az erkölcsi tudást, a ne­
velés útját, elsősorban az iskola 
adja meg. Az elemi iskola még 
abban az időben foglalkozik a 
gyermekkel, amikor fejlődésének 
kezdetén áll. A felsőbb iskolák 
már szaktudást nyújtanak, amely 
iskolák közül a középiskola az, 
amely a leghosszabb időn á t fog­
lalkozik a fejlődő ifjúval. A közép­

iskola az, amely a diák általános 
műveltségének alapján megadja 
azt az alapot, amellyel tovább le­
het fejleszteni az emberi művelt­
séget.

— A jó nevelőnek á t kell érez­
tetni a tanítványával, hogy amit 
tanít, neesak hirdesse, hanem 
saját élete megnyüvánulásaiban 
gyakorolja is. Méltóságod hosszú 
esztendőkön á t tanítgatta és for­
málta az ifjúság lelkét. Kiváló 
volt, mint tanár és igazgató, 
amelynek bizonysága az, hogy a 
legfelsőbb hatóságok is annyira 
érdemesnek találták munkáját, 
hogy magas kitüntetésre terjesz­
tették fel. A legfelsőbb hatósá­
gok elismerése mellett mindennél 
szebben és meggyőzőbb módon ta­
núskodik a jó munkáról az a ki­
tüntetés, amelyet Főméltóságú 
Kormányzó Urunk adományo­
zott.

— Amikor Méltóságod jólvég- 
zett munkáját megérdemelt kitün­
tetéssel jutalmazták, ez legelső­
sorban nekünk, szentesieknek di­
csőség és mi joggal lehetünk 
büszkék Méltóságodra és büszkék 
is leszünk. A legőszintébb szívvel 
kérjük a jó Istent, hogy ennek a 
kitüntetésnek mindenki örömére, 
még sokáig éljen kedves élete- 
párjával, — fejezte be beszédét a 
polgármester.

A polgármester szavai után 

Vásárhelyi Pál
a csongrádi gimnázium igazgató­

ba üdvözölte az ünnepeltet.
— A mai ünnepségből mi is 

részt kérünk csongrádiak — 
mondotta. — Sok-sok évvel ez­
előtt, egy nyárvégi napon érke­
zett Csongrádira Járay Imre, hogy 
szaktudásával és diplomájával 
megalapozza a csongrádi gimná­
ziumot. Munkájának eredménye 
hamarosan meg is látszott, mert 
már az első esztendőben a gim­
názium baráti köre egész Csőn-' 
grád társadalmának szívébe fér­
kőzött.

— Öt év után került el tőlünk 
Járay Imre, de még akkor sem 
vette le jóságos kezét'a csongrádi 
gimnáziumról. Szaktudását" és ta ­
pasztalatait mindenkor gimná­
ziumunk rendelkezésére bocsáj- 
totta és a rákövetkező eszten­
dőkben is még sok alkalommal 
látogatott el hozzánk, mint vizs­
gabiztos vagy mint érettségi el­
nök. A csongrádi gimnázium

. most fogja ünnepelni 25 éves mű­
ködését. Ez az ünneplés a ma ün- 
nepeltté lesz tulajdonképpen, aki

megalapította a mi iskolánkat, 
aki pedig távozása után rendezett 
anyagi körülményeket, jól felsze­
relt szertárakat hagyott hátra, 
aki megérdemli és méltó arra, 
hogy megörökítsük nevét és arc­
képét.

— A Mindenható tartsa meg a 
tanügyi főtanácsos urat feleségé­
vel együtt erőben, egészségben, 
az emberi kor legvégső határáig.

A következő szónok
vitéz Mihóczy Dezső dr.

c. gimnáziumi igazgató volt.
— Engedje meg Méltóságod, 

hogy egy olyan intézmény nevé­
ben üdvözöljem, amelynek meg­
alapítása Méltóságod nevéhez fű­
ződik — mondotta vitéz Mihóczy 
Rezső. — A kétéves női keres­
kedelmi szaktanfolyam nevében 
fejezem ki jókívánságaimat. — 
Mintha előre látott volna a jövő­
ben Méltóságod, amikor a kétéves 
női kereskedelmi szaktanfolyamot 
megalapította, hogy ennek az in­
tézménynek van jövője és van 
célja: a magyar nemzetgazdasági 
élet fellendítése. Amikor ennek 
az intézménynek igazgatósága ne­
vében köszönetem tolmácsolom, 
kérem a jó Istent, hogy ez az in­
tézmény hosszú életű legyen és 
mindig csak igazi hivatását telje­
sítő bő forrása legyen a jó ma­
gyarságnak.

Sebestyén Zoltán <Jr. ,
vármegyei árvaszéki ülnök, a volt 
tanítványok nevében üdvözölte 
Járay Imrét:

— A hálának és szeretetnek 
egyszerű virágait szeretném át­
adni, hogy a jól megérdemelt pi­
henésben, hozzátartozóinak szere- 
tetén kívül a volt tanítványainak 
szeretete kövesse élete folyamán. 
Isten áldja az Igazgató urat.

A szentesi gimnázium igazgató­
ja,

Szöllősy Géza
Járay Imre utóda a következőket 
mondotta:

— Elsősorban az egész tanári 
testület szívből jövő jókívánsá­
gait tolmácsolom, akik abban a 
szerencsés helyzetben /Voltak, 
hogy Igazgató úr bölcs vezetése 
alatt végezhették tanári munká­
jukat, — mondotta Szöllősy Géza. 
Köszönetét kell mondani azért a 
megértésért, amelyet velünk 
szemben tanúsított. Köszönjük, 
hogy nem vesztette el türelmét, 
amikor gyengeségünkkel szemben 
mindig megértést tanúsított. Kö­
szönetét kell mondanunk azért, 
hogy közel két évtizeden keresz­
tül jóságos és bölcs vezetőnk volt.

— Ha az ember kimegy a vas­
útállomásra, akkor a várótermek­
ben kevesebb-több podgyásszal 
várakozó utast látnak. Akik csak 
a közeli városba mennek névnap­
ra, vagy vendégségbe, azoknak 
igen kevés poggyászuk van, de 
azok, akik hosszú útra indulnak, 
azoknak sok podgyászuk van, 
mert semmi olyan használati tá r­
gyat nem hagynak otthon, amely­
re utazásuk alatt és a messze ide-
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genben szükségük lehet. — Igaz­
gató úr látta  el közel két évtize­
den keresztül a diákokat útrava- 
' lóval. Gondos és lelkiismeretes 
munkájával osztotta ki mindenki­
nek a felszerelését a hosszú útra. 
Nevelő érzésével meg tudta álla­
pítani azt a szükséges tudás- 
mennyiséget, amely ehhez; a földi 
úthoz feltétlenül szükséges. Vol­
tak, akik nem mentek messzire és 
ezeknek az útravalójuk nem is 
volt olyan, mint a többieké. Vol­
tak azonban olyan tanítványok 
is, akik éppen ebben az évben 
váltak sub auspiciis gubernatoris 
doktorokká.

— Tanítványai mindig meg­
érezték azt a szeretetet, amely 
Igazgató úrból feléjük sugárzott. 
Most eléretünk az aratásnak ide­
jéhez és nyugodtan megállapít­
hatjuk, hogy az aratás bőséges, 
mert a bevetett magnak sokszo­
rosát fizette vissza a termékeny 
föld.

Szöllősy Géza igazgató beszé­
dét a következőképp fejezte be:

— Azt kérem a jó Istentől, 
hogy áldja meg az Isten mind a 
két kezével.

Az ünnepelt válasza az üd­
vözlő-beszédekre

A felszólalók üd- 
vözlő-beszédeire 
az ünnepelt Járay 
kormányfőtanácsos 
ny. gimnáziumi 

igazgató többek 
között a követke­
zőket mondotta:

— Megvallom, hogy kissé meg­
változott a szerepköröm — mon­
dotta az ünnepelt. — Én, aki 
örömmel tudtam ünnepelni, szo­
katlan, hogy most engem ünne­
pelnek. Legyen őszinte dicséret a 
Mindenhatónak, hogy életemben 
minden bajban megsegített, ami­
ért megadta nekem azt a kegyel­
met, hogy 35 évi munka után kis­
sé megfáradva, de töretlen erő­
ben adhattam át az intézetet. A 
Főméltóságú Kormányzó Ur ma­
gas kitüntetése jóleső érzéssel tölt 
el. A kitüntetést, amelyet nem 
vártam, hálás szívvel fogadom és 
örülök annak, hogy a kitüntetés 
fénye a szentesi gimnáziumot is 
besugározza.

— Sokat dolgoztam, de sok sze­
retettel is találkoztam. Most, 
amikor nyugalomba vonulok, ígé­
rem, hogy szeretettel fogok min­
dig visszagondolni a gimnáziumra 
és annak ifjúságára. Nyugalomba 
vonulok, de ez ne jelentse azt, 
hogy a jövőben tapasztalataim ne 
bocsássam szívesen azoknak ren-, 
delkezésére, akiknek arra szüksé­
gük lesz. — Mindenki teljesítse 
kötelességét ezekben a sorsdöntő 
órákban ott, ahová a sors állítot­
ta. A szentesi gimnázium Zolnpy 
Károly igazgatósága alatt nyitot­
ta meg kapuit. Virágozzék ez az

Eladó vályog,
10— 12 ezer drb. egyéve-, 
elsőrendű. Megtekinthető
Vekerháf 19 számú
tanyában. Bővebb Livi 
lágositást nyújt a
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